全市216个街镇乡基层调解组织100%覆盖

助力劳动争议在"家门口"化解

□ 首席记者 季张颖

本报讯 沉浸式体验劳动争议在"家门口"高效化解的现实场景,零距离感知基层调解仲裁服务……日前,由上海市人力资源和社会保障局主办,上海市劳动人事争议仲裁院、嘉定区人力资源和社会保障局、嘉定工业区管理委员会共同承办的"走进仲裁和谐嘉园"政府开放月活动在嘉定工业区劳动人事争议调解中心

举办。记者从市人社局获悉, 为赋能劳动争议化解,目前, 全市 216 个街镇乡已实现基层 调解组织 100%覆盖,并延伸 至楼宇、园区、商圈。

据悉,在基层基础方面,目前,全市216个街镇乡已实现基层调解组织100%覆盖,并延伸至楼宇、园区、商圈,建立了"流动调解室""企业调解委员会"等末梢节点。其中,嘉定区人社局于2023年率先试点整合劳动保障监察协

管员与劳动争议调解员队伍, 建立了一支适应新时代基层治 理需要的专业化、职业化、规 范化的劳动关系协调员队伍, 为服务嘉定经济社会改革发展 提供有力保障,该模式已在全 事推广

记者获悉,为构建高效解 纷"闭环体系",近年来,市 仲裁院还聚焦重点区域差异化 需求,先后在临港新片区、虹 桥商务区、陆家嘴金融区等开 放枢纽增设巡回庭、派出庭, 同步设立新就业形态一站式调解中心、外商企业调解中心, 形成"三庭二中心一本部"多元格局。

本次政府开放月活动以 "'序'鉴流程、'韵'听公 正、'慧'议和谐、'言'达 心声"为主题,通过精心设置 的四个特色环节,全方位展示 了劳动争议属地化解的工作机 制与服务成效。活动特邀市总 工会、市企业联合会(企业家 协会)、市工商业联合会、市 外商投资协会推荐的代表,以及 嘉定区当地企业代表、劳动者代 表共同参与。代表们通过沉浸式 体验劳动争议在"家门口"高效 化解的现实场景,切身感受上海 人社领域法治化建设的创新成果 与民生温度。

自 2023 年起, 市人社局持续打造"走进仲裁"政府开放月品牌, 未来, 市人社局将继续拓展劳动人事争议调解仲裁服务的"广度、深度、精度", 以法治力量护航企业发展。



A

非遗文化融入禁毒宣传教育

奉贤开展特殊对象团康活动

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 金建新

本报讯 近日,奉贤区奉城镇禁毒办会同镇司法所等单位邀请部分特殊服务对象,开展了"传承非遗 陶冶情操"团康活动。记者了解到,自

2021 年起奉城镇不断实践创新,把文化元素融入禁毒宣传教育。2024 年共开展版面展览 20 余场,文艺巡演 29 场次,受众达 10000 多人次。

活动现场,传承人冯银龙 老师展示了奉贤区级非物质文 化遗产——龙形七步盘树法, 并将拳术一招一式地传授给特 殊服务对象。冯老师时不时地 指点动作要领,引导特殊对象 们用训练调节精神、矫正身 心。活动还将健康养身知识讲 座与戒毒康复有机结合,既促 进服务对象恢复身心健康,又 传承了非遗文化。

反映情况指尖轻点"三所联动"一键预约

宝山警方上线"星火宝山"小程序

□ 记者 王葳然

本报讯 1.6 万个微信群, 104 万群友, 人口覆盖率占宝山区总人口的 44.66%……从 2020 年建立警民智联平台, 到今年推出"星火宝山"小程序, 在宝山, 越来越多居民对"平安有感"有了进一步感知。日前, 记者来到宝山公安分局治安支队, 对"星火宝山"小程序的功能设置和日常应用展开实地采访。

"社区微信群是公开的, 有些居民觉得隐私问题在群里 反映不方便,或者看到问题想 跟社区民警点对点聊,由此我 们想开通这样一个小程序,增 加社区民警感知辖区情况的渠道。"治安支队民警告诉记者 推出小程序的契机。

进入小程序可以看到不同身份选择。"第一类是居民,他们不需要邀请注册,只要找到小程序就可以登录。"民警向记者演示说道,"他们可以在小程序中接收日常防范宣传消息,还可以将身边的问题情况进行上报,由综合指挥室指定给民警做进一步跟进。"

此外,记者还看到,小程序创新性地实现"三所联动"的一键预约。"有时居民不愿意或不方便到派出所,就可以通过小程序先跟社区民警说明纠纷的情况,再找一个合适的

时间调解。"

除了居民之外,平安志愿者、社区协管员、辅助力量也有专属的通道。据悉,今年4月,上海大学"宝藏青年"志愿者在校外发现,有人从事修眉修唇活动,学生们担心存在卫生安全隐患,随即在"星火宝山"小程序上报这一情况,祁连派出所立即安排警力到场核实情况,并当场查获医美工具。后经大场镇卫监所证实,该活动涉嫌非法行医。

针对很多居民与平安志愿 者反映的问题涉及非公安事 务,记者在采访中获悉,宝山 警方通过与多个部门协同联 动,实现了问题处置闭环。

以"有价赔偿"护"无价生态"

奉贤检察院公益诉讼打好蓝天保卫战

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 孙晓光

本报讯 厂区废气直排到 环境中,车间污染防治设施竟 成为摆设,刺鼻气味弥漫整个 厂区……日前,奉贤区人民检 察院举行"检察公益诉讼服务 保障美丽奉贤建设"检察开放 日,记者了解到,奉贤检察院 以民事公益诉讼推动该公司规 范废气收集设施,对生态环境 开展替代性修复工作。

奉贤检察院在履职中发现,辖区一家石材销售公司存在环境污染问题。该公司在生产过程中使用云石胶进行手工涂胶作业,会产生含挥发性有机物废气,但其中6个生产车间没有安装污染防治设施,2个生产车间的过滤设备未正常启动运行。加工过程中产生的废气直排外部,整个厂区弥漫着刺鼻味道。

该公司违反了《中华人民

共和国大气污染防治法》相关规定,虽然前期已受到行政处罚,但仍应承担生态环境修复责任,奉贤检察院遂以民事公益诉讼立案。经评估确认,造成的生态环境损害金额为12万余元。

在奉贤检察院主持的磋商会上,区生态环境局与该公司达成 照偿协议,确认赔付资金用于可 展替代性修复工作,由该公在市 用不低于赔偿金的费用自行产院 面 医种植林木。奉贤检察院之 市 在园区种植林木。奉贤检察识识 市 在园区种植林木。奉贤检察识识 市 在园区种植林木。奉贤检察识识 市 "益心为公"志愿者参与整政识的 "益心为公"志愿者参与整政识的 下 也,是不知的替代性修复作用收入,是个别生产车间的废气大用收入 可采纳了专业意见并积极整改。

2024年6月,经二次现场评估,补种的林木长势良好,绿化种植维护费用已实际超出赔偿金额,该公司厂区生产车间内的废气处理处置设备也已升级改良。

博物馆门口直播兜售门票

静安城管联合公安等部门展开常态巡查

□ 记者 季张颖

本报讯 暑假期间,上海自然博物馆迎来参观热潮,但随之而来的违规兜售门票等问题也悄悄冒头。近日,静安区石门二路街道综合行政执法队联合公安、街道管理办等部门,在自然博物馆及雕塑公园周边开展常态化固守巡查,为景区秩序拉起一道坚实防护网。

在巡查中,执法队员在雕塑公园内发现了一名操控无人机的人员,起初还以为是游客正常航拍,细心观察后却发

现——对方正对着摄像头进行网络直播,嘴里不停念叨着"自然博物馆人流量巨大,门票紧张",公然在直播间兜售人馆门票。执法队员立刻上前制止,要求其当场停止无人机拍摄和直播,并进行了严肃的教育警告,明确告知这种行为已涉嫌扰乱场馆正常售票秩序。意识到错误后,该人员态度诚恳地接受了教育,结束直播并离开地。

接下来,静安城管将联合相 关部门,持续加大重点区域巡查 力度,保持高压监管态势,严厉打 击扰乱公共场所秩序的行为,保 障游客权益和景区正常运营。